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1. Úvod 

Získávání finančních prostředků z EU prostřednictvím dotací významně ovlivnilo nejen 

rozpočty obcí, ale i dopad na území a kvalitu života obyvatel. Pro diplomovou práci 

“Zhodnocení vlivu dotačních projektů na hospodaření a rozvoj obce”, autorka zvolila 

město Český Brod, kde z pozice projektové manažerky využila svých poznatků získaných 

při zpracování žádostí o dotace nejen z fondů EU, ale i z národních zdrojů a při zajištění 

následné realizace a udržitelnosti projektů.  

 

2. Souhrn 

Diplomová práce se zabývá problematikou dotačního systému v ČR v souvislosti 

s financováním potřeb obcí a jejich ekonomickým rozvojem. Hlavním cílem práce je na 

základě analýzy zhodnotit čerpání dotačních prostředků ve vybraném městě Český Brod 

a vyhodnotit dopad na hospodaření a rozvoj obce. Práce vychází z teoretických 

a praktických poznatků. V úvodu teoretické části jsou vymezeny základní pojmy 

a východiska práce. V teoretické části práce jsou vymezeny pojmy systému politiky 

strukturálních fondů, jejich smysl a význam pro ČR, popis programovacích období, 

 konkretizace jednotlivých operačních programů. Práce popisuje způsoby a hlavní zásady 

získávání finančních prostředků ze strukturálních fondů a nástin podmínek pro obce 

a města. Úvod praktické části charakterizuje vybranou obec a popisuje tvorbu 

strategického plánu města. Praktická část práce dále obsahuje přehled zrealizovaných 

projektů a analýzu úspěšnosti získaných dotačních prostředků ze strukturálních fondů. 

Analytická část práce využívá výstupů dotazníkového šetření a analýzy dostupných zdrojů 

o financování města. Na základě výsledků dotazníkového šetření a provedené analýzy je 

vyhodnocen dopad na hospodaření a rozvoj obce. 
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3. Cíl práce a metodika 
 
Hlavním cílem diplomové práce je zhodnocení čerpání dotačních projektů ve městě Český 

Brod a zmapování vlivu na hospodaření a rozvoj města. 

Dílčí cíle zahrnují zpracování přehledu řešené problematiky, vlastní průběh realizace 

dotačních projektů, charakteristiku vybraného města, tvorbu a realizaci dotazníkového 

šetření. Z provedené analýzy a výstupů dotazníkového šetření vyvodit návrhy a doporučení 

pro připravované programovací období 2014 – 2020. 

Diplomová práce je rozdělena na teoretickou a praktickou část. Teoretická obsahuje 

principy Regionální politiky Evropské unie a základní přehled operačních programů v ČR. 

Dále se věnuje programovacímu období 2007-2013. Tato část byla zpracována na základě 

dostupné odborné literatury, internetových zdrojů a platné legislativy ve formě přehledu 

řešené problematiky. Cílem teoretické části je vytvořit ucelený přehled pro navazující 

praktickou část práce. 

Praktická část práce byla zpracována s použitím analýzy dokumentů vybraného města, 

současně byla provedena deskripce dotačních projektů za programová období 2003 – 2007 

a období 2007-2013. Závěr praktické části se zabývá dotazníkovým šetřením. Cílem 

dotazníkového šetření bylo získání informací o povědomí občanů o realizovaných 

dotačních projektech města, zda získané finanční prostředky ovlivnily rozpočet 

a hospodaření města a zda realizované projekty měly pozitivní dopad na kvalitu života 

obyvatel města. Pro vyhodnocení odpovědí na jednotlivé výzkumné otázky byly použity 

přehledné sumarizující tabulky a grafické zobrazení. Metodikou práce bylo proto stanovení 

jednotlivých výzkumných otázek k hodnocení hlavního cíle a dílčích cílů. 

1. Měly realizované dotační projekty města vliv na zlepšení kvality života ve Vašem 

městě? 

2. Měly finanční prostředky získané prostřednictvím dotací ze strukturálních fondů 

pozitivní dopad na hospodaření města? 

3. Měly investiční či neinvestiční dotační projekty přínos pro kvalitu života 

a pozitivní dopad na hospodaření města? 

 
 

 



4. Závěr 
 

Cílem diplomové práce bylo zhodnocení čerpání dotačních projektů ve městě Český Brod 

a zmapování vlivu na hospodaření a rozvoj města. Předmětem hodnocení bylo vybrané 

město Český Brod, které se nachází ve Středočeském kraji s počtem obyvatel 6 914. 

Za využití odborné literatury a internetových zdrojů byly v přehledu řešené problematiky 

detailně popsány principy politiky hospodářské a sociální soudržnosti, regionální politiky 

Evropské unie, poslání a cíle strukturálních fondů Evropské unie a ucelený přehled 

operačních programů v České republice. Pro konkrétní představu byly popsány strategické 

dokumenty České republiky, které jsou základní podmínkou pro splnění kritérií 

a hodnocení projektových žádostí. Východiskem pro zhodnocení čerpání dotačních 

projektů ve městě Český Brod bylo specifikováno programovací období 2007 – 2013, kam 

také směřovala většina projektových žádostí města. Jedná se o potenciální dotační zdroje 

jednotlivých operačních programů. V době zpracování diplomové práce je nové 

programovací období 2014 – 2020 v procesu schvalování, byly proto v teoretické části 

práce uvedeny dostupné informace a připravované novinky z internetových zdrojů 

Ministerstva pro místní rozvoj. Jako stěžejní dokument pro nastavení priorit směřování 

města byl představen Strategický plán města do roku 2022, který byl schválen v roce 2011. 

Závěrem teoretické části byl zmapován finanční systém municipalit, rozpočtový proces 

a analýza hospodaření města v roce 2013 a v roce 2014. Z uvedených dat vyplývá, 

že největší příjmy rozpočtu města tvoří podíl na celostátním výnosu daní, největší výdaje 

pokrývají provoz příspěvkových organizací města, provoz úřadu a investiční výdaje. 

V úvodu praktické části byly přehledně zpracovány v podobě tabulek a následně 

grafického znázornění realizované projekty ve zkráceném programovém období 2003 – 

2007 a ve druhém programovacím období 2007 – 2013. Realizované projekty jsou 

chronologicky seřazeny dle poskytovatelů dotací. V závěru praktické části bylo provedeno 

dotazníkové šetření mezi občany Českého Brodu. Forma dotazníkového šetření byla 

koncipována do šestnácti otázek. Na základě získaných dat bylo provedeno vyhodnocení 

a potvrzení či vyvrácení stanovených jednotlivých výzkumných otázek. 

 

1. Měly realizované dotační projekty města vliv na zlepšení kvality života ve Vašem 

městě? 

Dle vyhodnocení dotazníkového šetření lze konstatovat, že ano. Většina oslovených 

respondentů měly dotační projekty pozitivní vliv na zlepšení kvality života ve městě Český 



Brod. Odpovědi však ukazují i na částečnou neznalost či neinformovanost o dotačních 

projektech. 

 

2. Měly finanční prostředky získané prostřednictvím dotací ze strukturálních fondů 

pozitivní dopad na hospodaření města? 

Dle vyhodnocení dotazníkového šetření lze konstatovat, že částečně. V této otázce je 

zastoupení neinformovanosti občanů nejvyšší ze všech výzkumných otázek. Je to i proto, 

že do hospodaření města může běžný občan nahlédnout pouze prostřednictvím rozpočtů 

a výročních zpráv. Mnozí však finančním otázkám a struktuře hospodaření města 

nerozumí, nebo se vůbec nezajímá. 

 

3. Měly investiční či neinvestiční dotační projekty přínos pro kvalitu života 

a pozitivní dopad na hospodaření města? 

Zde jsou jednoznačně akcentovány především investiční dotační projekty především proto, 

že z  neinvestičních mají napřímo výhody občané zainteresované na městském úřadu, 

zatímco investiční projekty jsou ve veřejném prostoru viditelné trvale a použitelné pro 

všechny občany. Významný neinvestiční projekt Sdílené radosti a strasti základních škol 

v ORP Český Brod, který je dosud v realizaci a v době zpracování dotazníkového šetření 

neměl ještě konkrétní výstupy. 

 

Návrhy a doporučení 

Z dotazníkového šetření: 

- zefektivnit informovanost o připravovaných a realizovaných dotačních projektech 

města 

- informovat občany o hospodaření a získaných prostředků z dotačních projektů 

inovativními formami 

- realizovat záměr revitalizace a úpravu náměstí, jako reprezentující část města 

- realizovat záměr vybudování plaveckého bazénu 

Priority vedení města: 

- najít vhodné možnosti využití budov v areálu nemocnice 

- příprava na nové programovací období 2014 – 2020 a využít tak možnosti 

k dalšímu rozvoji města v oblasti dopravy a bezpečnosti dopravy, výstavby 

sociálních bytů 



- vodohospodářská infrastruktura – z důvodu kapacitních problémů a poruchovosti 

vodovodní sítě je třeba zajistit nové zdroje pitné vody a navýšit kapacitu distribuční 

sítě 

- dopravní infrastruktura – napojení města Český Brod na páteřní komunikaci, 

tangenciální komunikace II/272, spojující R10, D11, I/12 a případně i D1 

- podpora školství – z důvodu nízké kapacity budov základních škol v Českém Brodě 

je záměrem přestavba jedné z budov v areálu nemocnice na základní školu 

a družinu 
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